



**REPUBLIKA SRBIJA
MINISTARSTVO FINANSIJA
DEVIZNI INSPEKTORAT**

OBAVEŠTENJE

Dana 08.12.2011. godine stupilo je na snagu Uputstvo o izmenama i dopunama Uputstva za sprovođenje Odluke o uslovima i načinu obavljanja platnog prometa sa inostranstvom („Sl. glasnik RS“, broj 92/2011) u kome je između ostalih izmena, izmenjen i Šifarnik osnova naplate, plaćanja i prenosa u platnom prometu sa inostranstvom tako da se kod većine šifara menjaju opisi poslova u okviru postojećih šifara kao i propisuju nove šifre.

Posebno ističemo da je neophodno da za sve poslove koji su fakturisani posle 08.12.2011. godine primenjujete izmenjene, odnosno nove šifre osnova naplate/plaćanja za transakcije sa inostranstvom.

U tabeli je dat prikaz samo nekih od šifara, na primer:

1. Razdvojene su usluge naknada i drugih taksi za patente i dr. od usluga za naknade za licence, uvođenjem nove šifre 412.

Šifra 301		Propisana nova šifra 412
Šifra osnova transakcije primenjuje se do 07.12.2011. godine	Šifra osnova transakcije primenjuje se od 08.12.2011. godine	Šifra osnova transakcije primenjuje se od 08.12.2011. godine
Prava industrijske svojine (patenti, licence i robni žigovi) Naknade i druge takse za korišćenje: – licenci i patenata, – autorskih prava, – registrovanih robnih marki (reči, simboli, dizajn ili njihova kombinacija), – prava na industrijske procese i dizajn (robna marka i sl.), – licenciranih računarskih programa, – dozvola za registrovanje proizvoda, – drugih prava.	Prava industrijske svojine (patenti i robni žigovi) Naknade i druge takse za korišćenje: - patenata i registrovanih robnih marki (reči, simboli, dizajn ili njihova kombinacija), - autorskih prava, - prava na industrijske procese i dizajn i sl., - dozvola za registrovanje proizvoda, - drugih prava.	Naknade za licence za korišćenje proizvoda koji su zaštićeni autorskim pravima: Naknade i druge takse za korišćenje: - licenci za distribuciju i/ili reprodukciju originala ili prototipova, kao i prava vezanih za ove proizvode (štampanje knjiga, proizvodnja računarskih programa, zvučnih zapisa i sl., naknade za živo izvođenje umetničkih dela, te za njihovo televizijsko, kablovsko ili satelitsko emitovanje).

2. Razdvojene su računarske usluge od informacionih usluga uvođenjem nove šifre 309

Šifra 302		Propisana nova šifra 309
Šifra osnova transakcije primenjuje se do 07.12.2011. godine	Šifra osnova transakcije primenjuje se od 08.12.2011. godine	Šifra osnova transakcije primenjuje se od 08.12.2011. godine

<p>Računarske i informacione usluge Usluge povezane s hardverom, softverom, bazama podataka, kao i usluge vezane za medije, pretplate i sl. a obavljaju se između rezidenata i nerezidenata: <i>Uključuje:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - aktivnosti povezane s bazama podataka, - izradu računarskih programa, - savetovanja u oblasti računarstva, - popravke računarske opreme, - naknade za usluge novinarskih kuća, - naknade koje se plaćaju slobodnim novinarima ili fotografima, - kupovinu i prodaju ekskluzivnih informacija, - druge informacione usluge. 	<p>Računarske usluge Usluge povezane s hardverom, softverom, bazama podataka i sl., a obavljaju se između rezidenata i nerezidenata. <i>Uključuje:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - prodaju/kupovinu, razvoj, produkciju, isporuku i dokumentovanje posebnih nestandardizovanih računarskih programa (uključujući i operativne sisteme napravljene po narudžbini), - prodaju/kupovinu standardizovanih računarskih programa koji nisu pribavljeni preko čvrstih medija, odnosno koji su preuzeti preko Interneta, - pribavljanje standardizovanih računarskih programa sa ograničenim trajanjem prava korišćenja preko čvrstih medija (disketa ili disk), - aktivnosti povezane s bazama podataka, - izradu računarskih programa, - savetovanja u oblasti računarstva, - popravku računarske opreme i sl. 	<p>Informacione usluge Usluge vezane za medije, pretplate i sl., a obavljaju se između rezidenata i nerezidenata. <i>Uključuje:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - naknade za usluge novinskih kuća, - naknade koje se plaćaju slobodnim novinarima ili fotografima, - kupovinu i prodaju ekskluzivnih informacija, - druge informacione usluge.
---	---	---

3. Razdvojene su pravne i računovodstvene usluge od konsultantskih usluga – konsultantske usluge su objedinjene u postojećoj šifri 305

Šifra 304		Dopuna šifre 305
Šifra osnova transakcije primenjuje se do 07.12.2011. godine	Šifra osnova transakcije primenjuje se od 08.12.2011.godine	Šifra osnova transakcije primenjuje se od 08.12.2011.godine
<p>Pravne, računovodstvene i konsultantske usluge</p> <ul style="list-style-type: none"> - pravna savetovanja i zastupanja (advokatske usluge), - upravljanje firmom, tržištem, ljudskim resursima i proizvodnjom, - usluge sudskih veštačenja, - računovodstvena savetovanja, <ul style="list-style-type: none"> - revizija, - savetodavni poslovi u oblasti poreza, - usluge prevodenja i objavljivanja stručnih i naučnih članaka (tantijeme) i dr. 	<p>Pravne i računovodstvene usluge</p> <ul style="list-style-type: none"> - pravna savetovanja i zastupanja (advokatske usluge), - usluge sudskih veštačenja, - računovodstvena savetovanja, <ul style="list-style-type: none"> - revizija, - savetodavni poslovi u oblasti poreza, <ul style="list-style-type: none"> - i sl. <p><i>Uključuje:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - refundaciju troškova. 	<p>Poslovni konsalting</p> <ul style="list-style-type: none"> - konsultantske usluge u vezi sa upravljanjem poslovnim projektima i organizacijom, - upravljanje firmom, tržištem, ljudskim resursima i proizvodnjom, - preduzetnički i poslovni konsalting, - odnosi sa javnošću, - kotizacije za poslovne skupove, - refundacija troškova organizacije poslovnih skupova i sl. <p><i>Uključuje:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - refundaciju troškova.